



40 DANA ZA ŽIVOT

14. dan, 27. 2. 2024.

Nakana:

Molimo za hrabrost kako bismo prihvatili Božju volju.

Sveto pismo:

I reče im Isus: »Hajdete za mnom i učinit ću vas ribarima ljudi!« Oni odmah ostaviše mreže i pođoše za njim. (Mk 1, 17 - 18)

Razmatranje:

Prvi pozdrav Isusov apostolima nakon Uskrsnuća jest Mir vama! I ne bez razloga! Mir je golemo dobro za pojedince i za ljudsku zajednicu. To osjećaju danas i oni, koji ne vjeruju u Boga niti u Providnost njegovu, koja ravna svijetom. A mi koji vjerujemo, znademo, da je Gospodin Bog već u Starom Zavjetu kao posebni blagoslov obećao onima, koji ga budu poštivali: »Dat ću mir krajevima vašim, spavati ćete i neće biti nikoga da vas plaši« (Lev 26, 6).

Na usta pak pobožnog Psalmiste ovako govori Gospod Bog: »Hvali Jeruzaleme Gospoda, hvali Boga svojega Sione. Jer on utvrđuje prijevornice vrata tvojih, blagoslivlja sinove tvoje u tebi. Čini da na granicama tvojim vlada mir, siti te obiljem pšenice.« (Ps 147, 12)

No kao što je mir golemo dobro za ljudsku zajednicu, tako je i obratno nemir, rat, veliko zlo. Već ga je Izaija prorok ocrtao ovako: »Eto proroci viču na polju, poslanici mira plaču gorko. Putevi opustješe, putnici ne putuju, pokvari ugovor, odbaci gradove, ne mari za čovjeka. Zemlja tuži i čezne, Libanon se stidi i vene, Saron je kao pustinja, Basan i Karmel ogolješe!« (Iz 33, 7–9)

Tako evo Izaija prorok već pred nekoliko tisuća godina. Ali dovoljno je da pođete dva desetljeća natrag. Tko hoće da ocjeni vrijednost mira za čovječanstvo, neka pita majke, koje su lijevale suze za sinovima, kad su odlazili na bojne poljane u krvavoj svjetskoj vojni. Upitajte seljačke naše žene, koje su plakale za svojim muževima, kad su ostavljali dragi dom, da zamijene plugove ubojitim oružjem na zator čovječanstva. Upitajte dječicu,

koja su ostala bez hranitelja i bez zaštite, nakon što su im očevi izginuli i istrunuli na krvavim ratištima. Koje onda čudo, kad je mir tako veliko dobro, da je Krist za javnog propovijedanja svoga opominjao na miroljubivost: »Blago mirotvorcima, jer će se sinovi Božji nazvati!« (Mt 5, 9)

Koje čudo, da sveti Ivan apostol u Otkrivenju, kaznama, koje će na koncu svijeta stići čovječanstvo, pribraja u prvome redu prestanak mira na zemlji i prema tome rat: »I iziđe drugi konj ridan. I onomu što sjedaše na njemu, bilo je dopušteno, da uzme mir sa zemlje i da zakolje jedan drugoga i dan mu je veliki mač.« (Otk 6, 4)

Mi već dvadeset godina pratimo razne izvještaje o mirovnim konferencijama. A jer smo svaki dan, nakon tolikih vijećanja, ne bliži nego dalji od mira, neka nam bude dozvoljeno, da otvoreno zapitamo, što je uzrok svim tim neuspjesima i zašto još uvijek nema mira na svijetu? Sveti Augustin, veliki crkveni naučitelj i veliki umnik, ovako je definirao mir: »Mir je stalnost poretka sviju stvari.« Prema tome narušenje poretka isto je što i uništenje mira. A svi znate vrlo dobro, da niti je onaj čovjek sam na svijetu, niti ovaj, nego osim njih postoje još milijuni drugih ljudi na svijetu. Iznad tebe i iznad milijuna tih drugih ljudi stoji Gospodin Bog, Stvoritelj svijeta i njegov Upravljalatelj.

bl. Alojzije Stepinac, govor na Zagrebačkom radiju, 16. 4. 1939.

Molitva:

Slava Ocu i Sinu i Duhu Svetomu. Kako bijaše na početku, tako i sada i vazda i u vijeke vjekova. Amen.